

Por la prensa de todos los países ha corrido la noticia de que la tan anunciada invasión va a tener lugar hacia el día 10 de mayo. No dicen la hora, porque ya creen que es bastante marcar la fecha. Los radios de todo el mundo pregonan a los cuatro vientos que Europa va a vivir horas decisivas para su historia y para su destino. ¿Es esto verdad? Indiscutiblemente. Pero no, ni mucho menos por lo que dicen los periódicos y lanzan a los oídos los radios. No cabe duda de que casi todos los pueblos del viejo continente viven en una convulsión constante, a causa de las inquietudes que están sufriendo. Acaso no sea su principal preocupación la amenaza de la invasión por las tropas inglesas y norteamericanas, sino la de la amenaza bolchevique, y de cómo se han de aprestar para alejar el peligro puesto que se vive con la terrible zozobra de conocer los objetivos políticos del Krenlim y las maquinaciones soviéticas de revolución mundial. Los acontecimientos de los últimos años han demostrado que Stalin sabe servirse de las antiguas ideas paneslavas e imperialistas de la Rusia de los Zares y dar impulso, con todos los medios de que dispone y con inalterable continuidad, a sus aspiraciones revolucionarias totales. De ambos componentes, que el Krenlim maneja hábilmente, surge la especial peligrosidad de la Rusia de hoy. En el curso de los siglos el Este asiático amenazó constantemente y en forma diversa a la cultura europea. Es decir, como sucede actualmente.

Se comprende bien ese peligro cuando los pueblos del Este de Europa, que se encuentran en el campo inmediato a aquél en que está la amenaza marxista, se han unido al ejército alemán, formando una compacta comunidad defensiva. Finlandia—que está resistiendo dignamente toda clase de presiones—los países Bálticos, Hungría, Rumanía y las fuerzas nacionalistas de los Balcanes, saben perfectamente que el peligro, el verdadero peligro, está en Rusia, aunque la soberbia y el odio ciego a algunas naciones para no verlo claramente.

## El Ministro Secretario General del Movimiento impone la Gran Cruz de Cisneros al ministro de Trabajo

### También prendió sobre el uniforme del camarada Girón la Medalla Militar individual

MADRID.—En la Secretaría General del Movimiento, el Ministro Secretario General, impuso la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al Ministro de Trabajo, camarada Girón.

También impuso el Ministro Secretario General del Movimiento al Ministro de Trabajo la Medalla Militar individual.

El acto se celebró en el despacho del camarada Arrese, concurriendo, además de ambos Ministros, el Vicesecretario General del Movimiento, Vicesecretario de Servicios, Vicesecretario de Educación Popular, Delegada Nacional de la Sección Femenina, Subsecretario de Trabajo, Delegado Nacional de Sanidad, Delegado Nacional de Provincias, y otras jerarquías.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, dió lectura a la relación de los méritos contraídos por el capitán honorario de Infantería camarada Girón de Velasco.

El Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, dió lectura a la dispo-

ción otorgando la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al camarada Girón.

#### Palabras del Camarada Arrese

A continuación, el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, pronunció las siguientes palabras:

En prueba del afecto que siente la Falange madrileña, afecto que también stenten todos los Delegados Nacionales y representaciones de la Falange en general, me he querido sumar personalmente a este homenaje que, todos en general, tributamos al camarada Girón. Nosotros queremos que vea en este afecto entrañable la sincera alegría que puede cabernos al prenderle sobre sus pecholas cruces con que la Patria le premia su mérito militar.

Seguidamente, el Ministro Secretario General impuso la Medalla Militar individual y las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al Ministro del Trabajo.



El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, impone al camarada José Antonio Girón, Ministro de Trabajo, la Cruz de la Orden de Cisneros y la insignia de la Medalla Militar individual. —(Foto S. O. F.)

## Un ataque rechazado en Nettuno

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado oficial: «Italia: En la cabeza de puente de Nettuno ha sido rechazado un ataque enemigo que fué emprendido previa una intensa preparación artillera y de morteros». —EFE.

### Parte aliado

Cuartel General Avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado del día de hoy, jueves, dice:

«Tierra: Las tropas indias del VIII Ejército han rechazado un ataque enemigo de poca envergadura, Actividad patrullera y artillera en todos los frentes». —EFE.

### Viuda trabajadora

Si trabajas por cuenta ajena, no debes ignorar que el Estado Nacional Sindicalista te concede el Subsidio Familiar para tí y para tu hijo.

## El resultado de ocho meses de lucha en Italia no es muy lucido para las Naciones Unidas

### En el Asia Oriental tampoco les es muy risueño el panorama bélico

#### No ha sido un éxito el asalto anglosajón a Italia

En el frente italiano persiste la calma, sin operaciones de bulto que merezcan información de detalle.

Hace exactamente ocho meses del desembarco inglés en la península italiana, realizado a través del estrecho de Messina, en la costa calabresa. En verdad los angloamericanos no pueden contar el éxito de su asalto a tierras italianas. Cuando hace ocho meses ocuparon el terreno del sur de Italia los acontecimientos se desarrollaron, por las causas bien conocidas de todos, con un ritmo relativamente rápido.

Los adversarios de las potencias del Eje consiguieron avanzar durante el primer mes 400 kilómetros; pero la resistencia alemana en los sectores de Salerno y Nápoles frenó repentinamente las operaciones angloamericanas. Las esperanzas del adversario en la conclusión del armisticio con el Gobierno de Badoglio quedaron frustradas y la lucha se estabilizó al norte de Nápoles hasta Ortona.

Durante los siete meses siguientes, a pesar de la superioridad aplastante en tropas y material, los angloamericanos no han podido avanzar, a pesar del desembarco en la región de Nettuno, más que unos 60 kilómetros hacia el Norte. La barrera alemana de defensa, que se extiende desde Cassino hasta Ortona, ha sido mantenida firmemente frente a los asaltos enemigos y está preparada para enfrentarse con el adversario en las grandes batallas que se preparan en Italia.

#### El salto de isla en isla en el Pacífico

En Asia oriental el desarrollo de la situación bélica no es favorable a ingleses y americanos. En los últimos seis meses se ha demostrado que el ataque a fondo proyectado contra el Japón, al que los aliados soñaban dar jaque mate en corto plazo, no se ha llevado a efecto porque acaso no son suficientes las fuerzas anglosajonas empleadas en la acción de crear una base inicial cómoda para la ofensiva principal contra el centro de resistencia japonés. El «salto de isla en isla» en el suroeste del Pacífico se ha estancado totalmente, y esto ocurre en una línea que de ninguna manera puede ser calificada de peligrosa para los japoneses. También ha fracasado por completo el intento británico de abrirse paso a la China de Chung-King a través de Birmania. Apenas comenzada la acción inglesa se inició un fuerte contragolpe nipón que rápidamente hizo que el enemigo pa-

sase a la defensiva. Actualmente la iniciativa en el espacio fronterizo indobirmaniano está en manos de las tropas niponas. La amenaza de una profunda irrupción en el espacio indio representa sin duda, una carga para la libertad de decisión de los ingleses.

Por cierto es muy significativa la relativa inactividad de las fuerzas aéreas norteamericanas en China, de cuyo considerable aumento proyectado se hablaba mucho hace seis meses. Es evidente que este aumento no pudo ser realizado porque el potencial del arma aérea norteamericana no era aún lo suficiente grande para posibilitar un aumento simultáneo de las fuerzas de Europa y Asia.

#### Difícil lucha en Birmania

Son los mismos súbditos de Churchill los que confiesan que la situación en Birmania es desagradable para las naciones unidas. Así el Daily Herald ha publicado un artículo muy expresivo a este respecto. Después de referir que en el frente Central de Birmania los japoneses han tenido hasta ahora la mejor parte en las operaciones, dice textualmente:

«Era cosa aceptada que nuestra posición estratégica resultaba algo vulnerable. Mantenemos un frente paralelo a nuestras líneas de comunicación y de retirada. El resultado es que no podemos cubrirlo directamente, y los japoneses están en la posibilidad de atacarlo en cualquier sector de toda su longitud. Esta longitud es superior a 200 millas, midiéndola desde nuestra cabeza de ferrocarril en Dimapur, hasta nuestra base más adelantada, que es la de Imphal, habiendo otras cincuenta millas

hasta nuestro puesto avanzado de Tamu y 120 hasta el otro puesto avanzado de Tiddim.

Aparte de la gran longitud de esta carretera, se encuentra bordeada, muy de cerca, al Este, por bosques y montañas cubiertas de junglar, en la que pueden esconderse los japoneses y avanzar sin ser descubiertos.

Por desgracia, el enemigo había construido en secreto una buena carretera para vehículos motorizados, desde Homalin, junto al Chindvin, a 60 millas al Este de Imphal, que penetra en las montañas hasta mucha altura, y por la que pasaron importantes fuerzas hasta Ukruil, a 35 millas al Noroeste de Imphal.

Las tropas que nosotros teníamos allí no calcularon bien el número de hombres contra los que se enfrentaban, viéndose derrotadas, mientras los japoneses comenzaron a invadir la carretera. Tuvimos que retirar nuestras fuerzas concentradas y las del frente, para contender con ellas, por cuyo motivo quedó abandonada Tiddim, nuestra base más avanzada, hasta la que habíamos construido una buena carretera. Entonces reunimos importantes fuerzas en la llanura abierta de Imphal, donde se esperaba que saliera el enemigo y que luchara contra nosotros desventajosamente.»

Y a todo esto los nipones siguen cosechando éxitos en su lucha en este frente. Mientras tanto en el Este los germanos y sus colegas rumanos y húngaros siguen dando a los soviets sangrientos golpes al rechazar sus corajados ataques contra el bastión alemán.

## Las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ministro de AGRICULTURA

### Le han sido ofrecidas por el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y los Cuerpos Técnicos del Ministerio

MADRID.—Ayer tarde, tuvo lugar en el Ministerio de Agricultura un acto sencillo, lleno de respeto, cordialidad y gratitud, en el que fueron entregadas al ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, las insignias de

la Gran Cruz del Mérito Agrícola que recientemente le fué concedida por el Caudillo.

El ingeniero agrónomo don José María de Escoriza, como canceller de la Orden del Mérito Agrícola, expresó en breves y sentidas palabras la satisfacción de todo el Consejo de dicha Orden por la

## 8 destructores hundidos por los submarinos ALEMANES

### Que torpedearon 5 mercantes, con 30.000 toneladas

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el Océano Arctico, los submarinos alemanes han atacado un convoy que navegaba rumbo a Inglaterra, procedente de la U. R. S. S., con una poderosa escolta de destructores y aparatos despegados de portaaviones. Los sumergibles han hundido ocho destructores y navíos de escolta y torpedearon cinco mercantes, con un desplazamiento global de 30.000 toneladas. Dos de estos barcos se hundieron inmediatamente, y se puede dar por seguro el hundimiento de los restantes. En estas operaciones que han durado varios días, se distinguieron especialmente los sumergibles mandados por los tenientes Lange y Herrale.

Lanchas rápidas alemanas torpedearon en la noche del 3 del corriente mes a una lancha torpedera enemiga, en el mar Adriático». —EFE.

distinción de que fué objeto el ministro de Agricultura, y que hace justicia a los muchos y grandes méritos contraídos por el señor Primo de Rivera en el desempeño de su cargo. Expresa asimismo su gratitud al Caudillo por tan merecida concesión.

A continuación don Pedro E. Gordon, presidente de la Asociación de Ingenieros Agrónomos, hizo entrega de las insignias, encerradas en estuche con placa de plata donde figuran las Asociaciones y entidades que han contribuido al homenaje, y que son: las de Ingenieros Agrónomos y de Montes, de Veterinaria, de Peritos Agrícolas del Estado, de Auxiliares Facultativos de Montes y Sindicato Vertical de Frutos. El señor Gordon manifiesta que, como presidente de más edad, tiene el honor de poner en manos del Ministro de Agricultura las insignias de condecoración tan justamente otorgada, y hace presente el reconocimiento de todos los Cuerpos allí representados por la atención e interés que el ministro pone en ampliar y perfeccionar Servicios que han de contribuir al progreso de la agricultura patria.

El señor Primo de Rivera da las gracias. En primer lugar al Caudillo, como español («todos los españoles—dice—le debemos gratitud permanente»); luego, en este caso particular, por la alta distinción de que ha sido objeto. Agradece el testimonio de cariño y leal adhesión que significa el acto y ofrece seguir poniendo toda su voluntad, como lo hizo en los tres años que lleva encargado de la cartera, en defensa de la agricultura y de cuantos se consagran a su progreso.

El señor Ministro de Agricultura fué muy aplaudido y felicitado. —EFE.

## EL CAUDILLO ordena la inmediata reconstrucción de CANFRANC

HUESCA.—El Caudillo, siempre atento a los problemas nacionales, ha dado las órdenes terminantes para la rápida construcción de Canfranc, pueblo que será adoptado por el Estado próximamente. La Comisión, integrada por las primeras autoridades y jerarquías de Huesca, que gestiona en Madrid la solución de diversos problemas relacionados con el incendio que acabó con Canfranc, está muy satisfecha de la colaboración y asistencia que recibe en todos los organismos y departamentos del Estado y del Movimiento que han visitado. En sus entrevistas con el ministro de la Gobernación, éste les hizo saber el gran interés particular que el Caudillo siente por la reconstrucción de Canfranc, añadiendo que en seguida darán comienzo las obras, encargándose de la parte oficial la Dirección General de Regiones Devastadas, y de las viviendas protegidas la Obra Sindical del Hogar. Como medida urgente anunció el ministro de la Gobernación el envío de cien mil pesetas para atender a las más apremiantes necesidades de Canfranc. En el Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento de Huesca se siguen recibiendo numerosos testimonios de adhesión de toda España. Muchas entidades y particulares desean contribuir a la reconstrucción de Canfranc. También numerosos matadores de toros y novillos han ofrecido su concurso para cualquier función taurina a beneficio del pueblo. —(Cifra).

### El Concepto Falangista del Estado



La presidencia de la conferencia que pronunció don Raimundo Fernández Cuesta en el paraninfo de la Universidad Central. De izquierda a derecha: el camarada Valdés, el Ministro de la Gobernación, el Ministro de Educación Nacional, el Ministro Secretario General, camarada Arrese, y camarada Girón. —(Foto S. O. F.)

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

### Delegación Provincial de Avila

#### Préstamos de Nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Julio de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: Seis de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares. Uno de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- Que ambos contrayentes sean solteros.
- Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres. Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.
- Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
- Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos, núm. 15, hasta el día 31 de Mayo corriente, antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

- Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.
- Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
- Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial.

Tip, y Encd. de Senén Martín-Avila

## DEPORTES

### Campeonato Provincial de Fútbol del Frente de Juventudes

Continúan celebrándose los concursos de este interesante campeonato que cada vez se anima más a medida que van eliminándose los equipos derrotados en las sucesivas jornadas.

#### F. de J. de Arenas, 1. Borja (F. J. F.) Avila, 1

En el campo de deportes de Arenas de San Pedro se celebró este emocionante encuentro terminando con el empate a uno.

Con este motivo el Frente de Juventudes organizó para el grupo de montañeros una marcha a la simpática villa de la Andalucía de Avila, y en el regreso, desde Cuevas del Valle, hasta el alto del Puerto del Pico, se hizo a pie divididos en tres grupos, haciendo el recorrido los primeros en 40 minutos, los segundos en 45 minutos y los terceros en 65.

El partido resultó interesantísimo, a pesar de que el público no se mostró todo lo correcto que debía. Asistieron el jefe local, el alcalde, el comandante de Puesto de la Guardia Civil, delegado accidental del Frente de Juventudes y delegada de la Sección Femenina.

Arbitraron el encuentro los camaradas Trullén y Pinar, uno cada tiempo, y los equipos se alinearon de la siguiente forma:

F. J. F. Arenas.—J. Ramón, Pirdi, Cardiel, Vegnet, Lily, Pío, Acevedo, Bernardo, Julito, Julián y Antonio.

Borja (F. J. F.)—Coca, Felipe, Herreras, López, Carmelo (H), Perico, Tito, Carmelo (F), Alcalde, Navas y Gallo.

Destacaron por Arenas Acevedo con magníficos centros, Juan Ramón y Lily, y por Avila Perico, Herreras, Tito, Coca, Carmelo (F), Alcalde y Gallo por este orden.

El tanto de Avila fué por obra de Tito aprovechando un lit en la puerta de Juan Ramón, y el de Arenas fué de un penalty tirado por Lily, que Coca no pudo parar.

#### (F. J. F.) Montañeros 3 Imperio (F. J. F.) 2

El pasado día 2 fiesta de la Independencia, se celebró este encuentro, en el Campo del Resucitado de nuestra Capital, asistiendo el delegado provincial, camarada José Sordo; el asesor de Educación Física, camarada Nicolás García; y jefe de la Sección de Centros de Trabajo, camarada Rafael L. Trujillano.

Arbitró el encuentro el camarada Trullén, con suma imparcialidad.

Los muchachos del Imperio salieron al campo un poco confiados, y realmente, la primera parte terminó con 2 0 a su favor, pero en el segundo tiempo los montañeros más competidos lograron sus tres tantos consiguiendo la victoria.

El próximo domingo continuarán las sucesivas jornadas cuyos partidos anunciaremos oportunamente.

R. G. Montero.

### COMPRE USTED

## Calzados García

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Frata

## El Santísimo Cristo del Caño

En un día triste y oscuro que tormenta amenazaba en la lumbre un viejecito bella leyenda nos narra.

—¿Véis, hijitos?—nos decía estas tormentas me espantan pues recuerdo que mi abuelo con el alma emocionada nos narraba esta leyenda que a él su abuelo le narrara y que tal vez a su abuelo otro anciano igual contara: —Erase un día como hoy gran tormenta se prepara el Tormes furioso crece prados de al lado inundaba los vecinos alarmados no salían de sus casas... horrible se pone el día... el viento fuera silbaba... el sol no cede sus rayos... el Tormes cede sus aguas... Alguien creyó oír una voz tan imponente y magna que dijo que nunca oyó voz que tanto le aterrara unos lo toman por loco, otros le creen y se alarman la iglesia se había llenado... las viejecitas oraban... los niños llenos de espanto los oídos se tapaban... El río seguía creciendo... ya las calles se inundaban tanto árboles como troncos y otras clases más de plantas ya pequeñitas o grandes las aguas del río arrastran...

Dos días de pánico hubo... ya la tormenta se acaba... ya asoma el sol por las nubes... ya al campo vuelven las aguas... Alguien al río se asoma y su curiosa mirada se dirige hacia un lugar donde al parecer estaba el cadáver de algún hombre semioulto entre las ramas. Quien le vió todo asustado da al punto la voz de alarma y en busca de aquel cadáver dos o tres hombres se lanzan; pero cuando se abren paso entre las espesas ramas ven con inmensa sorpresa lo que por muerto tomaban pues en vez de muerto era la Imagen Preclara y Santa de un Cristo en brazos abiertos porque la Cruz le faltaba pues aquella gran crecida de ella tal vez le arrancara... pronto todos le recogen y en procesión le llevaban hacia la iglesia y al punto magnífica Cruz le labran; ya en un altar le introducen, ya a todos a casa marchan y en todos los pensamientos queda la escena grabada.

Amanece... van los fieles antes que a las faenas diarias sin saber por qué a la iglesia cual si algo grande esperaran. Se dirigen al altar en que al Cristo co ocaran y iqué horror!... se han asustado porque el Cristo allí no estaba. No han salido aun de su asombro cuando antes de dar la alarma en la iglesia entran dos hombres y esta noticia les daban: —Pasábamos por el puente y al lado del río estaba el Cristo encontrado ayer cuando el diluvio cesaba... Al río todos se dirigen e imponente allí se hallaba...

Así concluyó el anciano y al tiempo de esto lloraba porque otra generación con la suya se marchaba... y mientras tanto decía que quien en Cristo fiara se le acabarían las dudas si a Cristo se consultaba. Y sus consejos oyendo la Imagen más venerada siempre fué el Cristo del Caño en todo el Barco de Avila...

PEDRO ALVARO.

Barco de Avila.

## Kaleidoscopio mundial

### El tabaco en los entierros

No hace muchos años que conversaba todavía en Labruck (Irlanda) una curiosa costumbre, que se practicaba en los entierros. Consistía en llevar cerca del féretro, una caja que contenía igual número de pipas de barro, que de asistentes figuraban en el fúnebre acto.

Una vez que se había dado tierra al cadáver, las picas, llenas de tabaco, eran repartidas entre los que presenciaban la ceremonia, todos los cuales se ponían a fumar con verdadera fruición, pero en absoluto silencio.

Sobre la sepultura se colocaban en pirámide unas cuantas piedras, y al terminar los fumadores el contenido de su pipa, arrojaban solemnemente la ceniza sobre las piedras, se rompían las pipas cu trozos eran arrojados sobre la sepultura y se daba por terminado el fúnebre acto.

Suponemos que en la actualidad habrá desaparecido la costumbre que citamos o que habrán sufrido esenciales modificaciones; la de no quemar tanto tabaco.

### Las fieras en el aire

En Roubix, se verificó una expedición aérea de fieras. El capitán Harry, domador de leones, encerró en una jaula a dos de sus mejores ejemplares y amarrando la jaula a la barquilla de un aerostato, se elevó en los aires.

Al terminar felizmente la expedición aérea el intrépido capitán Harry declaró que los llamados reyes de la selva, habían dado pruebas de gran inquietud y que hubo momentos en los que parecía que el miedo iba a enfurecerlos de tal manera que con sus furiosas actitudes pudieran haber comprometido la seguridad del viaje.

Afortunadamente, los leones se calmaron y ya no hubo peligro algún; según pudo observar desde la barquilla del globo donde viajaba el intrépido domador que hizo el viaje como experiencia.

### El escritor que se comió su propio libro

Terminada la famosa guerra de los Treinta Años, un escritor danés llamado Teodoro Rein King

## Sección religiosa

Día 6, Sábado.—Santos Juan Ante Portam Latinam; Béntita, vg.; Evodio, ob.; Heliodoro, Venusto, mártires; Teódoto, Protógenes, Eadberto, obs.

La misa y oficio divino son de San Juan Ante Portam Latinam, con rito doble mayor y color encarnado.

### Rosario de la Aurora

Organizado por los Jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Pedro, saldrá el Rosario de la Aurora, a las seis y media de la mañana, de la iglesia de las Vacas y figurará en la procesión la imagen de la Santísima Virgen de esta advocación.

### La Santa Vera Cruz

San Vicente.—El Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz dedica solemnes cultos a su titular. Al anoecer se trasladará procesionalmente desde la ermita del Humilladero a la Basílica de San Vicente la insignia del Ilustre Patronato y se rezará el Santo Rosario.

### Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su excelsa Patrona.

Por la tarde, a las ocho y media, exposición del Santísimo Sacramento estación, rosario, precios, sermón por don Angel Es-

teban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

### Mes de María

San Vicente.—La Archicofradía de la Corte y Corazón Inmaculado de María Santísima y la Congregación de Hijas de María de esta ciudad celebran solemnes cultos durante el mes de mayo a la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

## Cultura religiosa

### LOS PEGES

V. Algunos reparos sobre el gobierno de Dios con los hombres.—El Santo Evangelio nos refiere aquella conmovedora escena de Jesucristo resucitando al hijo de la pobre viuda de Naín, cuando le llevaban a enterrar, y la madre seguía el féretro, sollozando junto al cadáver de su hijo.

El Señor la vió y movido a misericordia la dijo: «No llores», y luego se acercó y tocó el féretro, y habiéndose parado los que le llevaban, dijo Jesucristo: «Máncabo, a ti te digo, levántate». Y se sentó el que había estado muerto y comenzó a hablar; y lo dió a su madre. Con esto quedaron todos penetrados de un santo temor y glorificaban a Dios diciendo: «Un gran profeta ha aparecido entre nosotros y Dios ha visitado a su pueblo».

Hasta aquí son palabras del Santo Evangelio; y por cierto que si se las presentamos a los ímpios, ya que no pueden negar esta escena milagrosa, harán hincapié en estas últimas palabras apoyando al pueblo y diciendo: He aquí un poder bien empleado; bien merece Jesús de Nazaret que le alaben y le ensalcen aquellos judíos, pues que ha empleado su sabiduría en consolar a una pobre madre, en evitar un dolor, en remediar una miseria angustiosa. ¿Cómo Dios no hace todos los días con nosotros milagros de ese género para librarnos del sufrimiento y del dolor? ¿Por qué nos deja luchar unos con otros, como fieras en el mar, y sujetos a tantos infortunios? ¡Ah, si lo hiciera con nosotros como Jesús con la viuda de Naín, no habrían de faltarle bendiciones y alabanzas!...

Tal es el lenguaje de los ímpios: tales suelen ser hasta los pensamientos de muchos cristianos, si es que de palabra no se atreven a manifestarlos. ¿Será ignorancia? ¿Será mala voluntad? Otro día lo veremos.

F. E.

## La imagen de la Patrona de Alava a bordo del "Alava"

BILBAO.—A bordo del buque «Alava», de 4.200 toneladas de desplazamiento y 3.500 de capacidad de carga, construido en los astilleros de Sestao, y cuyas pruebas definitivas se celebraron el viernes pasado, se ha verificado el acto de entronizar la imagen de la Patrona de Alava, la Santísima Virgen de Estivaliz. Han asistido las autoridades y jerarquías y una representación de la Diputación de Alava, Corporación que ha donado la imagen.

A continuación de la ceremonia religiosa el barco fué entregado a la Compañía marítima que ha de ponerle inmediatamente en servicio.—(Cifra).

¡Estoy sin vender un huevo!— ¡Hombre, no me haga reír!—Pues yo, vendo los que quiero —gracias al

AVE-SANIL

**GRANJA VALLE AMBLES**  
POLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE ISLAND ROJA  
LEGHORN BLANCA

PEPIDO DETALLES  
AVENIDA DE PORTUGAL 5  
AVILA



# EL TERROR ROJO EN LAS REGIONES RUMANAS OCUPADAS

Los hombres de dieciséis a sesenta años son incorporados a las filas rojas o internados en Rusia

BUCAREST, 3.—«En los centros de esta capital—dice la agencia D. N. B.—se tienen noticias de la actuación de los soviets en las regiones rumanas recién ocupadas, noticias que han sido facilitadas por refugiados dignos de crédito y que lograron huir de aquellas regiones después de adueñarse de ellas el Ejército rojo. Al día siguiente de entrar en una localidad las tropas soviéticas, las nuevas autoridades exigieron, por medio de carteles plurilingües, la entrega a los centros de los «koljoses» de los viveres que excedieran de cierta cantidad muy reducida, amenazándose con pena de muerte a quienes ocultasen cantidades superiores. Se anunció el restablecimiento del sistema de los «koljoses», y los viveres entregados fueron puestos a disposición del Ejército rojo o mandados al interior de la U. R. S. S. Bucovina fué declarada provincia soviética, y muchas leyes rumanas promulgadas en los últimos años quedaron derogadas. Todos los hombres de dieciséis a sesenta años fueron inmediatamente llamados a filas y enviados a frentes lejanos; aquellos que hubieran ejercido alguna actividad política

bajo el régimen rumano fueron destinados a compañías de trabajo y llevados a Ucrania. En Czernowitz reina el estado de sitio, quedando prohibido salir a la calle de las siete de la tarde a las siete de la mañana. A los tres días de entrar las tropas soviéticas empezó a funcionar la Policía secreta, realizando una acción de «limpieza» entre la población sospechosa de nacionalismo y siendo deportados millares de habitantes, en particular los emparentados con oficiales del Ejército rumano. Otro decreto dispuso la entrega del calzado y ropas que excediesen del máximo fijado a cada persona. En Moldavia se están aplicando por los soviets análogos procedimientos. Las personas acusadas de nacionalismo son deportadas, y a las demás se les hace llenar cuestionarios que son de dos clases: los de color rojo, para quienes declaran simpatía con el comunismo, y de color amarillo para los demás. Los filocomunistas son inmediatamente incorporados a filas en el Ejército rojo; los otros alistados en batallones de trabajadores y mandados al interior de Rusia.»—EFE.

# Ayer perdieron los aliados 51 cuatrimotores

Los éxitos de la «caza» alemana

BERLIN.—(Del redactor aeronáutico de la Agencia Transocean Karl Zeppelin.)—Las intensas luchas aéreas que últimamente se han librado sobre territorio alemán demuestran que la protección de cazas que escolta a los bombarderos norteamericanos es totalmente ineficaz. En los últimos combates se derribaron innumerables bombarderos cuatrimotores, sin que lo pudieran evitar los cazas protectores.

La táctica de la defensa alemana explica la inutilidad de dicha protección. Los cazas germanos tienen la orden de lanzarse inmediatamente al ataque, y así lo hacen. Difícilmente puede impedirse en el aire esta penetración de un aparato enemigo, cuando es tan decidida. En las numerosas batallas aéreas se ha comprobado que siempre que los cazas enemigos intentaron impedir los ataques de los aviones ligeros, no lograron su propósito. Los cazas aliados, completamente cargados de combustible, tienen menos libertad de movimiento que los cazas alemanes, y de consiguiente no pueden realizar bien sus tareas protectoras.

Al parecer, el Mando norteamericano conoce este punto flaco de su Arma aérea, y por ello envía grandes cantidades de cazas para escoltar sus bombarderos. Aisladamente, a menudo hay tres o cuatro cazas protegiendo un solo cuatrimotor.

Los cazas alemanes se ocupan preferentemente de los bombarderos. Esto hace que los cazas adversarios, como no pueden cumplir la auténtica misión a que están destinados, se dediquen a actuar contra los objetivos de tierra con ametralladora. Sin embargo, como puede comprenderse perfectamente, esto no significa la menor debilitación de la defensa

alemana, sino al contrario, una posibilidad de atacar más intensamente a los bombarderos. No hay que decir que los daños que causan los cazas en tierra son insignificantes y de ningún modo relacionados con un gasto tan enorme de vuelo.»—EFE.

### Parte alemán

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Durante la última noche, los bombarderos británicos, en sus incursiones contra el centro de Francia perdieron 51 aparatos cuatrimotores. El capitán Berge man, de un escuadrón nocturno alemán, destruyó con su caza seis bombarderos tetramotores.

Algunos aparatos incursionistas ingleses arrojaron anoche bombas en el distrito de Mannheim.»—EFE.

### Bombardeo de Bucarest

BUCAREST.—Anoche se registró un nuevo bombardeo de la capital por la Aviación anglo-norteamericana. Según los primeros informes, los daños materiales son muy considerables, especialmente en los barrios habitados.»—EFE.

### 75 Víctimas en Valenciennes

PARIS.—La Aviación angloamericana ha atacado nuevamente la región del norte de Francia. Los aparatos aliados lanzaron bombas contra Bethune y Anzin. Se ignora el número de víctimas en la comarca vecina de Cambrai, donde la semana pasada resultaron muertas 170 personas. En Valenciennes han perecido 75 personas.»—EFE.

### Los aliados registran la pérdida de 49 bombarderos

LONDRES.—La R. A. F. envió anoche una poderosa flota contra Francia, según se anuncia oficialmente. El principal ob-

# El avance japonés en CHINA y en la INDIA continúa

Nuevos ataques aliados en el Pacífico

### El avance nipón en China

TOKIO.—(Del corresponsal de la agencia Transocean, August Sommer): Prosiguiendo su avance las fuerzas niponas han ocupado el lugar en que se cruzan el ferrocarril Pekín-Hankou de dirección norte-sur y el ferrocarril de Lughat, que partiendo de la costa china se dirige hacia el oeste.

El avance japonés ha continuado hacia el sur a lo largo del ferrocarril Pekín-Hankou. Las vanguardias niponas han llegado a la localidad de Hsuehchang.

Este avance hacia el sur es apoyado por una acción de otras unidades japonesas que han iniciado el movimiento en Pengpu, donde el ferrocarril de Tientsin Pukau cruza el río Whet. Por tanto, este movimiento de tropas se orienta en dirección noroeste.

El objetivo final que con ambas operaciones se persigue es apoderarse de un importante lugar estratégico en China central, que además de ser un entronque ferroviario es también un centro de las comunicaciones fluviales.

En 1938 las fuerzas de Chungking volaron al este de Ienglow los diques de la ribera meridional del río Amarillo, que desde entonces corre hacia el sureste, en vez de hacia el nordeste, como antes de la voladura.

Se afirma que de parte china participan unos 400.000 hombres en estas luchas. En la prensa japonesa se subraya que con esta campaña se espera causar efectos psicológicos en Chungking, donde se manifiesta ya un pronunciado derrotismo desde los éxitos japoneses en Birmania y el continuo aumento de las dificultades económicas.»—EFE.

### En el frente indio

RANGUN.—Las fuerzas hindoniponas continúan haciendo progresos a lo largo de la carretera próxima a Imphal, según dicen las informaciones que se reciben del frente indio. Las fuerzas japonesas, que iniciaron un ataque en este frente el 28 de abril, ocuparon por sorpresa posiciones aliadas el día 29, en tanto que era conquistada la localidad de Langgel a unos diez kilómetros al norte de Palei, añaden las informaciones oficiosas. Se realizan preparativos para lanzar un ataque contra una posición próxima.»—EFE.

### Parte aliado

KANDI, 4.—El comunicado del Cuartel General aliado del sureste asiático señala:

«Se encuentra firmemente en manos aliadas una altura que domina la carretera Mongdaw-Bautidong, en el frente de Arakán. Han sido rechazados los destacamentos japoneses, que penetraron en una de las posiciones aliadas del frente de Bautidong, mediante un contraataque apoyado por tanques.»—EFE.

### 75 aviones aliados, derribados en Truk

TOKIO.—Según los últimos datos comprobados, los cazas nipones y la defensa antiaérea derribaron 75 aviones aliados y ave-

jetivo era un depósito militar situado en Mailly, al sureste de Rheims. Durante las operaciones—se añade—, los bombarderos británicos tuvieron que vencer una fuerte resistencia alemana—cazas y fuego antiaéreo—. No regresaron 49 de ellos.»—EFE.

riaron gravemente otros 25 en ocasión del ataque aéreo y naval alado contra las islas Truk y Mortolock. Ayer un destacamento de cien bombarderos aliados atacó la isla de Ponapé, siendo abatidos cinco por la defensa japonesa. Fueron mínimas las pérdidas niponas.»—EFE.

### Nuevos ataques aéreos a Rabaul

TOKIO.—Durante los últimos días han continuado los ataques aéreos aliados contra las posiciones del anillo exterior defensivo del Japón. En el ataque contra Rabaul fueron derribados seis aviones atacantes y otros cinco sufrieron serias averías. Los daños causados por el enemigo no han sido de consideración. Fuerzas aéreas aliadas atacaron también Buka al norte de Bougainville, situada en el extremo noroeste de Nueva Guinea y la isla Mereyón, del grupo de las Carolinas. Estos ataques no causaron grandes daños.»—EFE.

# NUEVOS FRACASOS rusos en el Sereth

La escuadrilla "Moelders" ha obtenido 8.000 victorias aéreas.— Ayer 64 tanques destruidos

### Parte alemán

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica:

«Han sido rechazados los ataques enemigos en el sector de Sebastopol y en el bajo Dniéster.

El adversario continuó sus ataques con poderosas formaciones al este del Sereth. Fueron anulados todos los intentos soviéticos de penetración en carnizados combates y después de que nuestras tropas hubieron pasado varias veces al contraataque. El enemigo perdió 64 tanques en la lucha. Bombarderos y cazas germano-rumanos inflingieron elevadas pérdidas al adversario y destruyeron otros 31 tanques, así como muchos cañones y vehículos motorizados de abastecimiento.

Poderosas formaciones de bombarderos atacaron anoche los movimientos de tropas y comunicaciones del enemigo al noroeste de Jassi. La escuadrilla de caza «Moelders» mandada por el teniente coronel Nordmann, obtuvo su 8.000 victoria aérea con este motivo.»—EFE.

### Parte rumano

BUCAREST.—El Alto Mando rumano comunica:

«Sin novedades dignas de mención en la cabeza de puente de Sebastopol, en Besarabia y al norte de Jassi. Continúa con encarnizamiento la batalla que empezó el día 2 en el sector de Targul-Prumea Auginossa. Las tropas germano-rumanas han rechazado hasta ahora todos los ataques del enemigo. Han sido destruidos 160 tanques soviéticos, 65 de ellos por la Aviación germano-rumana. Otros 30 carros de asalto han sido averiados.»—EFE.

### El ataque al Sereth ha terminado

BERLIN.—Información militar

Sustancia para conservar indefinidamente los frutos de la tierra

Ha sido descubierta por un catedrático de Valladolid

VALLADOLID.—Una sustancia para conservar por tiempo indefinido los frutos de la tierra ha descubierto el catedrático de Química de esta Universidad, don Teófilo Gaspar Arnal. Los ensayos que durante largo tiempo viene realizando este ilustre profesor han dado plenos resultados, pudiendo considerarse que con este invento científico se abren grandes perspectivas para la economía nacional. Este invento cambiará totalmente la faz del campo y de la ganadería, especialmente en lugares como Andalucía, donde la remolacha que se produce en cantidad y calidad, se inutiliza en breves días. La sustancia es de un coste muy económico, ya que, incluida la amortización de silos, puede calcularse en diez pesetas por tonelada, pero quedando en disposición de ser utilizada de nuevo.

El experimento del doctor Arnal se ha hecho también con tomates y plátanos, en diversos momentos de madurez, y con otros frutos y hortalizas. Todos ellos se conservan en recipientes desde hace varios meses y con las mismas cualidades que el día en que fueron arrancados de la planta.

facilitada a primera hora de la tarde en un centro autorizado de la capital del Reich:

Ha terminado también con una victoria defensiva alemana la jornada del ataque soviético a orillas del Sereth. En consecuencia no ha variado la situación general del frente oriental las últimas veinticuatro horas.

Los ataques soviéticos apoyados por potentes fuerzas de tanques y aviones de batalla, se concentran ahora en la región del Sereth rumano, o sea que en relación con el primer día, la ofensiva se concentra en un espacio más limitado.

Continúa con violencia la batalla del Sereth, en el sector de Targul-Frumos Tuginoase. Potentes escuadras de la aviación alemana y rumana apoyan constantemente a las unidades de tierra. Las pérdidas de tanques soviéticos van en aumento. Las fuerzas del Ejército destruyeron 64 carros de combate, la aviación 31 o sea en total 95 tanques.

En los demás sectores del frente oriental, reducida actividad. al igual que en los días anteriores.

En el frente de Sebastopol y en el bajo Dniéster se han registrado únicamente ataques soviéticos locales, fácilmente rechazados por la defensa germano-rumana. Entre los Cárpatos y el alto Dniéster, o sea principalmente en la región de Kolomea, las tropas germano-húngaras llevaron a cabo operaciones ofensivas para mejorar sus posiciones. Carecieron de eficacia los ataques soviéticos emprendidos con pocas fuerzas. Los ataques germano-húngaros fueron eficazmente apoyados por la aviación. En todo el frente central y septentrional no se han registrado operaciones de importancia.»—EFE.

Organización Nacional de Ciegos  
Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de Mayo de 1944  
Premiado con 25 pesetas, número 786

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 86

# El español, idioma oficial en la Conferencia del Trabajo

Así lo han propuesto Chile y Uruguay

FILADELFIA, 4.—Los delegados del Uruguay y Chile en la conferencia del Comité Internacional de Trabajo han propuesto que éste adopte el español como idioma oficial en sus reuniones y comunicaciones oficiales. La propuesta será sometida al pleno de la Conferencia.»—EFE.

El señor Arnal ha ofrecido al Estado español desinteresadamente este invento para su explotación. (Cifra).

**RELOJES**

**11 PLAZOS** Desde 10 pts. mensuales

Movado  
Cyrus  
Breitling  
Looping  
Hever  
Grana  
Certina  
Lanco  
Evilan  
Oris  
Landi  
Flavia

R. ZAPATERA  
Gmo. Franco, 6.  
Teléfono 324

Se vende coche Ford, barato y a toda prueba, con gasógeno de marca recién instalado.

POSADA DE LA FRUTA AVILA

Gasógenos G. H. L. Construidos en Bilbao

Se instalan en Avila. Informará de los muchos colocados en esta provincia el representante CARRERO. San Millán 4, 2.º

NORIAS TEJEDOR Casasola de Arión

Entrega inmediata en Avila. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante. CARRERO. San Millán 4, segundo.

SEGUROS

Mutualidad Nacional de Riesgos Diversos y Seguros de Enfermedad, desea delegado para la capital y provincia.

Dirigirse: Apartado, 226. SAN SEBASTIAN

SE VENDE

la finca número 8 de la Plaza de San Nicolás con tres viviendas y grandes corrales y salida al Teso. Razón en la misma.

Anís dulce a 10 pesetas litro; Coñac a 9,50; Jerez dulce a 5,50; ídem seco a 7,00; Málaga a 4,00; Jerez-Quina a 9,00; Anís dulce especial a 13,00; Vino de misa a 5,50.-San Millán, 2. "La Malta".

## "La dignidad del trabajo a la luz de la Iglesia"

Anoche disertó en el Instituto de Enseñanza Media, don Aresio González de Vega, sobre el tema expuesto.

Presidió el acto el director del Centro Rvd. P. Pedro Lumberras O. P. a quien acompañaban el señor inspector provincial de Trabajo y el presidente diocesano de Acción Católica, señores González del Corral y Velayos, respectivamente. Entre el público numeroso se encontraban elementos representativos de la intelectualidad abulense, así como del mundo del trabajo y de los negocios.

Razonó para comenzar el por qué estudiar este aspecto de la Cuestión social, tan importante, precisamente a la luz de la Iglesia, por ser materia que dada su íntima relación con la moral (como la tienen todo lo social y lo económico) está sujeta al magisterio único de la institución fundada por Dios para que adoctrine a los hombres, de toda clase y condición, en virtud de su carácter singular de depositaria de la Verdad que ha de hacerse vida en las relaciones morales con nuestros semejantes.

En la antigüedad pagana el trabajo manual era menospreciado con supremo desdén por los más ilustres hombres de Grecia y Roma: por Platón y Aristóteles, por Jenofonte y Cicerón, quienes lo tenían por in noble.

Jesucristo, el Maestro Omnipotente, Dulce y Bueno, con su ejemplo asombroso de encarnar siendo Dios en forma de obrero manual precisamente, limitándose a vivir en la oscuridad de su casita y taller de Nazaret, sujeto a la obediencia y rindiendo el honor de buen hijo hacia la artesana María y el carpintero José, teniendo por sus más íntimos colaboradores a muchos obreros manuales, si bien también le acompañaron íntimamente hombres doctos y ricos, de recto corazón, predicando al pueblo trabajador con sumo amor y dando ejemplo de laboriosidad incansable, llevó a cabo la más excelsa y definitiva rehabilitación del trabajador manual. Luego le imitaron sus fieles seguidores: Primeros Cristianos, San Pablo, en el siglo IV y San Juan Crisóstomo, quien logró hermanar entrañablemente a ricos y pobres; luego en la Edad Media—y durante siete siglos—la cristianísima organización gremial que cual verdadera levadura buena, honrosa y digna, tanto enalteció al artesanado y a la persona del obrero, organización floreciente en España como tal vez en parte alguna; finalmente: la aplicación de las ideas cristianas sobre el trabajo y el trabajador (hermano por los cuatro costados de todos nosotros) a la colonización de Hispano América, por los Reyes de la España católica de nuestros mejores tiempos, con una legislación social (jornadas de siete y ocho horas, santificación de fiestas, domingos y vacaciones retribuidas, asistencia sanitaria, protección a la mujer, enseñanza, catequesis, etc.)

que se anticipó nada menos que en cerca de cuatro siglos a lo que luego, y no sin largos forcejeos y deliberaciones, ha sido la legislación social de las naciones modernas.

En la segunda parte de la documentada conferencia,—que por falta de espacio no podemos exponer—marcó los funestos frutos de la impiedad en la filosofía, en la política y en la moral de las naciones. Lo que dió lugar al materialismo explotador de individuos, de sociedades y hasta de las propias naciones, esclavas en la red de los grandes truts, cuya corrección con sabias normas han expuesto tan magistralmente los Pontífices León XIII, Pío XI y, en la actualidad S. S. Pío XII. Hace alusión también a la aplicación de estas enseñanzas por algunos estadistas (Oliveira Salazar, Fuero del Trabajo español). Termina leyendo un pasaje de Pío XII sobre la quebra y el fracaso doloroso de las concepciones de la vida fundadas tan solo en móviles de bienestar material, que la actual guerra ha provocado y puesto en evidencia.

El docto conferenciante, señor González de Vega, fué calurosamente aplaudido en muchos puntos de su discurso y al final escuchó una prolongada ovación, que premió su erudito trabajo.

Entre los muchos que se acercaron luego a felicitar al conferenciante notamos al señor conde de Montefrío, al señor teniente coronel Varó, a don José Luis Fernández Moreno, don Fernando Cid, don Ildefonso Barrios Llamas, don Casimiro Hernández, don Florencio Tejerina, don Enrique Aboín y el R. P. Gregorio Rodríguez.

### Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 6: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16'30 a 18'30 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Angel García.

Dr. J. M.<sup>a</sup> GONZALEZ DELGADO

Especialista en Piel y Venéreo.

Rayos Ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6, Generalísimo, 4

(Censura sanitaria núm 243)

## Casa ALCOCER

UNDERWOOD, OLIVETTI, REMINGTON ROYAL, CONTINENTAL, ETC.

Reconstrucciones, reparaciones y seguros de conservación

### NUEVO TALLER SUCURSAL DE MADRID

Paseo de San Roque, 32 AVILA

Fuencarral, 40 MADRID

Antes de reparar o limpiar su máquina de escribir, calcular o sumar, pida presupuesto a esta Casa.

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Fiestas de la Cruz

El ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz celebra la fiesta de su titular con el entusiasmo tradicional de cuantos lo componen. Mañana, sábado, a las doce, disparo de cohetes y recorrido de la popular dulzaina por las calles de la ciudad.

Por la noche, después del traslado de la Santa Cruz a la iglesia de San Vicente, se quemará una bonita sesión de fuegos de artificio confeccionados por la viuda del pirotécnico Arturo Esteban.

### Gasógeno "Osqui"

ENTREGA INMEDIATA

Agente para Avila y Provincia MOISES ALONSO AVILA

Con motivo de cumplirse el octavo aniversario del fallecimiento del abogado don José Pícion Meilhón (q. e. p. d.) se celebrarán misas los días 6 y 7 en la Parroquia de San Pedro, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Necrológicas

En Madrid ha fallecido doña Irene Rodríguez González, viuda de G. Manso, distinguida señora que gozó de muchos aprecio en el vasto círculo de sus amistades por las excelentes dotes de bondad de que estuvo adornada. Hasta el momento de su muerte, que ha sido ejemplarmente cristiana, cultivó con singular piedad virtudes de práctica eficiencia religiosa, que se difundía al exterior en generosas acciones benéficas y edificantes atenciones caritativas.

Unimos nuestro testimonio de pesar a los muchos que se han hecho presentes a los hijos de la finada, don Ernesto, don Rafael, doña Irene y doña María del Carmen, viuda de Puche, y demás familia, y suplicamos a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma de esta señora (q. e. p. d.).

—En Guisando y cuando se disponía a recibir al Prelado en Santa Visita Pastoral, horas antes solamente, ha muerto el señor cura ecónomo y encargado del Hornillo, don Pablo Grande.

Su muerte ha sido instantánea, de angina de pecho.

El Prelado presidió el entierro y misa en el día siguiente 29 de abril.

Su magnífica labor parroquial, celo, afabilidad y bondad en general ha hecho que su muerte sea muy sentida en Guisando y en cuantos sitios era conocido.

Con su muerte son ya 112 las parroquias de la diócesis sin sacerdote.

### Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Elisa García Matienzo; por el eterno descanso de su alma se ha celebrado un funeral esta mañana en la parroquia de San Pedro y misas en distintos templos de esta ciudad, que se repetirán mañana.

—También hace un año que finó don Antonio Velayos Gutiérrez, por el alma del cual se han celebrado sufragios.

A los familiares de dichos finados, renovamos nuestro sentimiento.

### SE ARRIENDAN

los pastos de la Dehesa Gemíguel parte «Calamochos», para 300 o 400 ovejas. Para tratar: Juan Jiménez, en Aldea del Rey Niño (Avila).

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Señalamiento de pagos

Quedan puestos al cobro en la Depositaria -Pagaduría de esta Delegación los mandamientos de pago expedidos a favor de los señores que se relacionan a continuación, los cuales serán hechos efectivos por dicha Dependencia a partir del día 8 del actual.

Señor presidente de la Excelentísima Diputación; don Simón Arturo Canales; don Pedro Jiménez; don Enrique Jiménez; don Emilio Granado; don Eduardo Ruiz; don Ernesto Gutiérrez; don Francisco Millaruelo; don José Tomé; don Bernardo Bermejo; don Marcelino Pernas; don Angel García; don Perfecto Vaquero; don Jesús García Osorio; don Adolfo Medina y señor inspector de Sanidad.

### CLASES PASIVAS

Índices núms. 23, 24, 25, 26 y 27

Ordenes de pago recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Valentina Argota Martínez, M. Militar; Ignacia López García, id; Jenara González Martín, id; Balbino Calle Hernández, id; Máximo Jiménez Jiménez, id; Mariana Jiménez Jiménez, id; Eustaquio Pintos Navas y esp., id; Mariano Peral Manso, id; José Narrillos Jiménez, id; José Martín Sánchez y esp. idem.

Millán Rodríguez Frenedo, Retiros-Cruces.

Ildefonso Núñez Almela, Jubilados; Mariano Hernández Jiménez, idem.

Lucía Aurora Fernández Valle, M. Civil.

María Suárez Méndez, atrasos.

### LUINES MODAS

MADRID

Presenta sus modelos de primavera y verano en el Hotel Continental los días 5 y 6 de mayo de once mañana a nueve noche.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

De Interés para las Maestras

La Delegada Nacional, procurando en todo momento favorecer a todas aquellas camaradas que se han prestado voluntariamente a desempeñar cualquier servicio en la Falange ha solicitado del Ministro de Educación Nacional que en las próximas oposiciones al Magisterio sea considerado como mérito preferente para el orden en la lista de calificación el haber desempeñado una Escuela de Formación. Como la rectificación que se solicitaba del Ministro probablemente tardará todavía en publicarse y el plazo de presentación de documentos es relativamente breve se pone en conocimiento de todas las Maestras a quienes interese lo que antecede a fin de que pasen por esta Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Cultura) o envíen a ella nota del tiempo que lleva desempeñando la Escuela de Formación, pueblo, y nombre y dos apellidos, a fin de expedirlas en el momento oportuno certificado que acredite sus servicios.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 22,3 a las 17 horas. Mínima, 7,5 a las 9 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

### ¡Nuestra Madre!

Si quisiéramos honrar a nuestra madre en el día de su fiesta, es indudable que buscaríamos algo digno de ella, y no encontraríamos, seguramente, nada que llenara nuestros deseos, ¡es tanto una Madre...! que todo nos parecería poco para honrarla; y si esto nos sucede con quien nos dió el ser, ¿cómo encontrar algo que pueda agradar a quien es nuestra MADRE UNIVERSAL, la Virgen Santísima?... Ella, que fué Madre de Dios, y que por su bondad la hizo madre nuestra.

Sabemos que cuanto pidamos a Dios por su mediación nos será concedido; y, sin embargo, somos tan perezosos que por no pedir no se nos dan aquellas gracias.

Desearnos que acabe esta guerra que desola al mundo, que venga la paz, pero nos olvidamos de pedirlo a quien únicamente puede lograrlo ¿seremos tan insensatos en creer que esta paz ha de venir por el triunfo de las armas? si es castigo de Dios, ¿cómo puede llegar por manos de quienes le irritaron?

Solamente con nuestra petición constante, por manos de esa Madre a quien Dios nada puede negar, conseguiremos el mundo la paz anhelada. Pidámoselo en este mes dedicado especialmente a Ella, pero hagamos esta petición poniendo algo de mortificación, algo que purifique nuestras súplicas, y haga llegar esta oración pura y limpia al Todopoderoso.

Honremos a nuestra Madre como verdaderos hijos, buscando aquello que más pueda agradarla. ¿Y qué podremos ofrecerla que sea de su agrado? el Santo Rosario es seguramente la oración más adecuada, desgranemos en nuestras manos esas cincuenta Ave Marías, cantemos a la Virgen su pureza inmaculada, honrémosla como hijos fieles en este mes de Mayo con el ROSARIO DE LA AURORA.

Los Jóvenes de A. C. invitan a todos los fieles de Avila, como asimismo el presidente de la Cofradía de las Vacas y a todos los hermanos de la misma, al Rosario de la Aurora que saldrá mañana, a las 6'30 de la Ermita de las Vacas, no de la S. I. Catedral como se había anunciado.

### Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Entrega obligatoria de trigo, centeno, maíz, lentejas, algarrobas, garbanzos, guisantes y judías

Por el ilustrísimo señor delegado nacional del S. N. T. se ha señalado el día VEINTE de mayo de 1944 como fecha tope para entrega obligatoria en los almacenes de este S. N. T. de todas las cantidades que de trigo, centeno, maíz, lentejas, algarrobas, garbanzos, guisantes y judías obran en poder de los productores, bien sean por falta de entrega de cupo forzoso, sobrante de siembra, error en el cálculo de cosecha, declarado disponible para la venta al S. N. T., etc.

Una vez transcurrido el día 20 de mayo de 1944 se procederá a practicar las oportunas inspecciones y comprobaciones de existencias, siendo decomisados cuantos productos se encuentren sin la debida declaración de cosecha 1943, modelo C-1, y serán sancionados con el máximo rigor aquellos que dentro de la fecha tope fijada no cumplan con la ineludible obligación que les impone la presente Circular.

Lo que se hace público para

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

### El Ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Hoy ha inaugurado el nuevo puente de Fraga

ZARAGOZA, 5.—Ha llegado en automóvil a nuestra ciudad el Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado por el director general de Caminos, Canales y Puertos, don Manuel Rodríguez; director general de Ferrocarriles, don Amalio Hidalgo, y su secretario particular.

En el hotel donde se hospedó fué cumplimentado por el gobernador civil accidental y presidente de la Diputación don Laureano Labarta; ingenieros jefes de Obras Públicas de Zaragoza, Sr Oriol, y de Huesca, señor Beltrán; ingeniero director de la Confederación del Ebro, señor Echevarría, y todos los ingenieros jefes de servicios de la misma.

Por la tarde, a las cuatro, saldrá con dirección a Fraga, donde inaugurará el nuevo puente construido para sustituir al que fué destruido durante la guerra de Liberación.

Pernoctará en Lérida y al día siguiente inaugurará el puente construido sobre el río Segre.

Después regresará a Zaragoza, donde pernoctará, proponiéndose emprender viaje de regreso a Madrid el domingo por la mañana.

### DE TURISMO

Con el fin de facilitar el alojamiento de las diversas excursiones organizadas para visitar Avila, a partir del próximo día 9, se ruega a todas las personas que deseen alquilar habitaciones que se personen en la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo.

### Español:

«La amargura del hombre enfermo ante su hogar deshecho aviva el rencor contra la sociedad que le abandona.»

José A. Girón.

Afiliación de obreros fijos: El 1° de Mayo.

Recoge los impresos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Por infracción a la ley de Tasas

—La de Piedrahita al de Navamorales (Salamanca) Casimiro Hernández Díaz que transportaba ilegalmente 20 kilos de aceite, y al de Aldeavieja de Tormes (Salamanca) Agustín Hernández Martín que en iguales condiciones transportaba 20 kilos de garbanzos, a los dos les fué decomisada dicha mercancía.

### Agricultor:

La alegría de tu hogar en la salud de tu familia. Eso es el Seguro de Enfermedad.

El 1.º de Mayo ha comenzado la afiliación de los obreros fijos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

general conocimiento de todos los interesados, rogando a los señores alcaldes y delegados locales sindicales que dada la transcendencia de esta orden, la hagan conocer a sus convecinos por medio de bandos y pregones a efectos de que no puedan alegar ignorancia.

El jefe provincial, Luis Aragonés.